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El propòsit general de l’estudi és analitzar diferents aspectes relacionats amb la protecció
civil, en concret en el tema de seguretat vers la indústria química. 

S’ha consultat sobre els següents aspectes:

- Percepció del risc en general

- Percepció del risc de la indústria química

- Coneixement del PLASEQCAT

- Informació i canals de transmissió del PLASEQCAT
- Coneixement de les recomanacions en cas de risc químic

- Comportaments en cas de risc químic

- Grau de confiança vers diferents organismes o sistemes de seguretat

- Percepció de l’evolució de la seguretat de la indústria química
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• Nom: Estudi per a la Direcció General 
d’Emergències sobre aspectes relacionats amb 
el PLASEQCAT i la percepció del risc químic.

• Àmbit : Municipis del Barcelonès y Vallès Oriental: 
L’Hospitalet de Llobregat, Granollers, Montornès 
del Vallès i Canovelles.

• Univers de Treball : Majors de 18 anys residents als 
municipis consultats.

• Grandària de la mostra: 715 individus de llars 
diferents.

• Procediment de mostreig: Estratificat per sexe, 
edat i municipi de residència.

• Mètode de recollida de la informació: 
Administració telefònica d’un qüestionari 
estructurat i dirigit assistida per ordinador 
(mètode C.A.T.I.).

• Dates de Treball de Camp : Entre el  24 i el 29 de 
març de 2010.

• Error Mostral Associat :  L’error mostral, amb un 
nivell de confiança del 95% (sigma=2) en el cas 
de màxima indeterminació (P=Q=50%) i en el 
supòsit de mostra aleatòria simple, per a dades 
globals, és del +/-3,7%.

• Unitat Promotora : Direcció General de Protecció
Civil (Departament d’interior de la Generalitat de 
Catalunya) 

• Empresa Executora : Gabinet CERES
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► DISTRIBUCIÓ DE LA MOSTRA PONDERADA► DISTRIBUCIÓ REAL DE LA MOSTRA

El gràfic de la distribució real indica la mostra real que s’ha considerat en aquesta consulta. 
S’han sobre representat els municipis més petits per tal de poder reduir l’error mostral dels 
mateixos i poder donar dades desagregades per municipi. 

El gràfic de la mostra ponderada indica el pes real que cada municipi té. Aquest pes és el que 
s’utilitzarà a partir d’aquest moment en tota la informació de l’estudi.  
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► SEXE de les persones consultades ► EDAT de les persones consultades

► OCUPACIÓ de les persones consultades

50%

50%

Home

Dona

23%

33%

31%

13%

De 16 a 29 anys

De 30 a 44 anys

De 45 a 64 anys

De 65 a 75 anys

46%

14%

6%

12%

21%

0,3%

Ocupat

Aturat

Tasques de la llar

Estudiant

Jubilat

Ns/Nc

► NIVELL D’ESTUDIS de les persones consultades
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► NIVELL D’INGRESSOS familiars ► ANYS QUE FA QUE VIUEN A CATALUNYA les persones 
consultades 

22%

19%

47%
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0,4%
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Nivell mig-baix

Nivell mig

Nivell mig-alt
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Ns/Nc
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Entre 10 i 30 anys

Més de 30 anys
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Ns/Nc

► ANYS QUE FA QUE VIUEN AL MUNICIPI les persones 
consultades 
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Si No Ns/Nc
Home 65% 28% 6%
Dona 53% 29% 18%
De 16 a 29 anys 49% 40% 11%
De 30 a 44 anys 63% 27% 9%
De 45 a 64 anys 64% 26% 10%
De 65 a 75 anys 58% 16% 25%
Nivell baix 57% 24% 19%
Nivell mig 59% 32% 9%
Nivell alt 65% 23% 12%
Ns/Nc 87%  13%
Nivell baix 57% 28% 15%
Nivell mig 61% 30% 10%
Nivell alt 62% 34% 4%
Ns/Nc 63% 19% 17%
Ocupat 63% 27% 10%
Aturat 59% 32% 9%
Tasques de la llar 55% 20% 26%
Estudiant 46% 47% 8%
Jubilat / pensionista 63% 22% 15%
Ns/Nc 13%  87%
L'Hospitalet de Llobregat 58% 29% 13%
Granollers 64% 27% 10%
Montornès del Vallès 60% 28% 12%
Canovelles 62% 27% 11%
Menys de 10 anys 56% 29% 15%
Entre 10 i 30 anys 60% 35% 5%
Més de 30 anys 59% 25% 16%
Des de sempre / hi va néixer 59% 30% 11%
Ns/Nc 95%  5%

59% 29% 12%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

A Catalunya existeixen instal·lacions industrials 
perilloses

Sexe

Edat

Gairebé 6 de cada 10 persones consultades 
consideren que a Catalunya existeixen instal·lacions 
industrials perilloses o que poden suposar un risc.

Per perfils, els homes i les persones que tenen entre 45 i 
64 anys, són els que més creuen que hi ha aquest tipus 
d’instal·lacions.

Per altra banda, no existeixen diferències  significatives 
segons el municipi de residència.

► CREU QUE A CATALUNYA EXISTEIXEN INSTAL·LACIONS 
INDUSTRIALS PERILLOSES O QUE PODEN SUPOSAR UN 
RISC?

► DIFERÈNCIES PER PERFILS

Nota: les dades remarcades a partir d’ara en color blau, ressalten per sobre del global de la 
mostra de forma positiva i en vermell de forma negativa.

No
29%

Si
59%

Ns/Nc
12%
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Si No Ns/Nc
Home 32% 52% 16%
Dona 21% 57% 22%
De 16 a 29 anys 21% 60% 18%
De 30 a 44 anys 29% 56% 16%
De 45 a 64 anys 30% 49% 22%
De 65 a 75 anys 20% 56% 24%
Nivell baix 24% 57% 19%
Nivell mig 27% 54% 20%
Nivell alt 29% 52% 19%
Ns/Nc  87% 13%
Nivell baix 24% 58% 19%
Nivell mig 28% 52% 19%
Nivell alt 33% 51% 16%
Ns/Nc 21% 51% 28%
Ocupat 30% 53% 17%
Aturat 29% 61% 10%
Tasques de la llar 9% 52% 39%
Estudiant 19% 57% 24%
Jubilat / pensionista 26% 55% 19%
Ns/Nc 13%  87%
L'Hospitalet de Llobregat 18% 59% 22%
Granollers 46% 42% 13%
Montornès del Vallès 61% 35% 4%
Canovelles 44% 46% 10%
Menys de 10 anys 33% 54% 14%
Entre 10 i 30 anys 24% 57% 19%
Més de 30 anys 27% 51% 23%
Des de sempre / hi va néixer 26% 55% 20%
Ns/Nc 7% 93%  

26% 54% 19%

Ocupació

Municipi

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Sexe

Edat

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

 
I creu que al seu municipi n'hi ha?

A les persones consultades que consideren que a 
Catalunya hi ha instal·lacions industrials que poden 
suposar un risc i a les que no s’han manifestat al 
respecte, se’ls ha preguntat si creuen que en el seu 
municipi n’hi ha. Mentre un 26% creu que en el seu 
municipi també hi ha industries perilloses un 51% no ho 
creu així.

Per perfils, entre els que consideren que en el seu 
municipi hi ha instal·lacions de risc destaquen els 
residents a Granollers i a Montornès del Vallès. 

► I CREU QUE AL SEU MUNICIPI N’HI HA?
Base: 71% dels consultats, els que creuen que a Catalunya hi ha instal·lacions industrials 
perilloses i els que no ho saben 

► DIFERÈNCIES PER PERFILSEx i st e i x e n 
o Ns/ Nc  si  

hi  ha  
i nst a l · l a c i

ons 
pe r i l l ose s

No
54%

Si
26%

Ns/Nc
19%
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90%

82%

82%

80%

59%

52%

16%

6%

1%

1%

Magatzems químics en general

Petroquímica i del petroli

Magatzems de gasolina, gasoil, …

Pirotècnia i explosius

Distribució de gas natural

Plàstic

Potabilitzadores

Centrals nuclears

Altres

Ns/Nc

Els magatzems químics, la 
indústria petroquímica, els 
magatzems de gasolina i les 
indústries de pirotècnia i 
fabricació d’explosius, estan 
considerades les instal·lacions 
més perilloses.

► QUINES DE LES SEGÜENTS TIPOLOGIES D’INSTAL·LACIÓ INDUSTRIAL 
CONSIDERA QUE POT SER PERILLOSA?
Base: 71% dels consultats, els que creuen que a Catalunya hi ha instal·lacions industrials perilloses i 
els que no ho saben
Les dades sumen més del 100% perquè s’admetia resposta múltiple

64%

58%

57%

42%

37%

12%

% sobre el total 
de la mostra

58%

Ex i st e i x e n 
o Ns/ Nc  si  

hi  ha  
i nst a l · l a c i

ons 
pe r i l l ose s

4%
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Magatzems 
químics en 

general

Indústria 
petroquímica 
i del petroli

Magatzems 
de gasolina, 

gasoil, ...

Pirotècnia i 
explosius

Distribució 
de gas 
natural

Indústria 
del plàstic

Potabilitzadores
Centrals 
nuclears

Altres Ns/Nc

Home 90% 84% 80% 78% 61% 53% 17% 6% 1% 0%
Dona 91% 80% 84% 81% 57% 51% 16% 6% 1% 1%
De 16 a 29 anys 85% 84% 77% 74% 47% 53% 10% 12% 0%  
De 30 a 44 anys 88% 78% 80% 79% 62% 49% 16% 8% 2% 2%
De 45 a 64 anys 94% 85% 84% 81% 65% 52% 19% 2% 1% 0%
De 65 a 75 anys 94% 85% 88% 85% 54% 60% 21%   1%
Nivell baix 94% 83% 86% 77% 57% 55% 24% 2%  0%
Nivell mig 89% 81% 80% 78% 57% 53% 13% 7% 1% 0%
Nivell alt 90% 83% 82% 88% 69% 46% 15% 8% 2% 3%
Ns/Nc 87% 100% 87% 87% 87% 87% 87%    
Nivell baix 92% 79% 83% 79% 55% 54% 20% 7% 0% 1%
Nivell mig 89% 85% 82% 82% 63% 52% 13% 6% 2%  
Nivell alt 90% 88% 77% 78% 59% 42% 12% 2%  2%
Ns/Nc 89% 79% 86% 68% 64% 51% 27%   2%
Ocupat 88% 83% 85% 81% 67% 54% 18% 6% 1% 0%
Aturat 90% 70% 74% 77% 53% 43% 21% 9%  4%
Tasques de la llar 97% 74% 74% 79% 67% 42% 4%   3%
Estudiant 83% 90% 77% 71% 33% 44% 2% 18%   
Jubilat / pensionista 95% 86% 85% 84% 56% 61% 22% 0% 0%  
Ns/Nc 100% 100% 100%   13%     
L'Hospitalet de Llobregat 92% 84% 85% 82% 61% 55% 17% 6% 1% 1%
Granollers 89% 83% 79% 79% 55% 53% 17% 5% 2% 1%
Montornès del Vallès 78% 58% 66% 62% 52% 28% 12% 1%   
Canovelles 87% 70% 69% 67% 46% 36% 14% 7%  3%
Menys de 10 anys 90% 73% 79% 74% 63% 49% 16% 7% 3% 1%
Entre 10 i 30 anys 93% 84% 88% 88% 66% 48% 18% 5% 1%  
Més de 30 anys 95% 82% 84% 80% 59% 57% 24% 0% 1%  
Des de sempre / hi va néixer 86% 84% 79% 78% 55% 51% 10% 10% 0% 2%
Ns/Nc 100% 96% 96% 74% 66% 66% 43%    

90% 82% 82% 80% 59% 52% 16% 6% 1% 1%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Instal·lacions perilloses

Sexe

Edat

► DIFERÈNCIES PER PERFILS
Base: 71% dels consultats, els que creuen que a Catalunya hi ha instal·lacions industrials perilloses i els que no ho saben
Les dades sumen més del 100% perquè s’admetia resposta múltiple
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Gens o poc 
perillosa

Bastant 
perillosa

Molt 
perillosa Ns/Nc

Home 26% 45% 21% 8%
Dona 22% 51% 20% 6%
De 16 a 29 anys 34% 39% 21% 6%
De 30 a 44 anys 18% 53% 18% 11%
De 45 a 64 anys 22% 50% 23% 5%
De 65 a 75 anys 25% 46% 23% 5%
Nivell baix 27% 43% 24% 6%
Nivell mig 24% 49% 19% 7%
Nivell alt 19% 51% 20% 10%
Ns/Nc  13% 87%  
Nivell baix 24% 47% 22% 7%
Nivell mig 25% 48% 19% 8%
Nivell alt 29% 47% 18% 7%
Ns/Nc 7% 58% 33% 1%
Ocupat 19% 51% 19% 11%
Aturat 35% 49% 12% 4%
Tasques de la llar 7% 55% 33% 5%
Estudiant 35% 38% 24% 4%
Jubilat / pensionista 26% 46% 24% 4%
Ns/Nc  13% 87%  
L'Hospitalet de Llobregat 23% 48% 22% 8%
Granollers 24% 52% 20% 5%
Montornès del Vallès 37% 44% 10% 10%
Canovelles 31% 44% 20% 5%
Menys de 10 anys 23% 48% 21% 7%
Entre 10 i 30 anys 24% 49% 16% 10%
Més de 30 anys 22% 42% 28% 8%
Des de sempre / hi va néixer 25% 51% 18% 6%
Ns/Nc 26% 49% 25%  

24% 48% 21% 7%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Perillositat de la indústria química cap a la 
població

Sexe

Edat

► RESPECTE AL RISC CAP A LA POBLACIÓ, VOSTÈ
CONSIDERA LA INDÚSTRIA QUÍMICA COM …?

► DIFERÈNCIES PER PERFILS

El 69% de les persones consultades consideren la 
indústria química com a bastant o molt perillosa, tot i 
això cal tenir en compte el 24% que la considera poc 
o gens perillosa.

En quant a les diferències en funció dels perfils, els 
homes, els individus menors de 29 anys, els aturats o 
estudiants i els residents a Montornès del Vallès
mostren una major tendència a percebre poca 
perillositat en la indústria. 

3%

21%

48%

21%

7%

Gens perillosa

Poc perillosa

Bastant
perillosa

Molt perillosa

Ns/Nc
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► QUINES EMERGÈNCIES CREU QUE PODRIEN GENERAR-SE EN LA 
INDÚSTRIA QUÍMICA?

La principal emergència  que es pot 
generar en la indústria química són les 
fuites; seguides de  les explosions, els 
incendis i els núvols tòxics, .

Destacar també, el petit percentatge 
de persones consultades que 
consideren que la indústria química no 
genera cap tipus d’emergència i el 19% 
que no ho saben.

44%

26%

21%

20%

6%

1%

5%

1%

19%

Fuites

Explosions

Incendis

Núvols tòxics

Contaminació en general

Abocaments

Altres

Cap emergència

Ns/Nc

Nota: Les dades sumen més del 100% perquè s’admetia resposta múltiple
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Fuites Explosions Incendis Núvols 
tòxics

Contaminació 
en general Abocaments Altres Cap 

emergència Ns/Nc

Home 50% 25% 22% 26% 7% 2% 4% 1% 15%
Dona 38% 27% 20% 15% 5%  7% 1% 22%
De 16 a 29 anys 42% 18% 20% 14% 7% 0% 10%  24%
De 30 a 44 anys 51% 25% 26% 24% 5% 3% 4% 2% 12%
De 45 a 64 anys 41% 28% 16% 24% 7% 0% 4% 2% 20%
De 65 a 75 anys 35% 36% 24% 13% 7%  3% 1% 24%
Nivell baix 36% 27% 21% 18% 4%  3% 2% 26%
Nivell mig 45% 22% 20% 20% 8% 1% 6% 1% 17%
Nivell alt 51% 37% 24% 27% 4% 4% 6% 0% 13%
Ns/Nc  87% 87%      13%
Nivell baix 37% 30% 19% 18% 5% 1% 7% 1% 23%
Nivell mig 49% 20% 22% 22% 7% 2% 5% 2% 15%
Nivell alt 50% 39% 33% 25% 14% 1% 2% 2% 13%
Ns/Nc 40% 25% 16% 17% 1%  1%  26%
Ocupat 50% 25% 23% 24% 6% 3% 4% 1% 13%
Aturat 47% 20% 19% 17% 4%  8% 3% 23%
Tasques de la llar 26% 33% 26% 17% 1%  8% 1% 23%
Estudiant 47% 15% 19% 16% 8%  8%  22%
Jubilat / pensionista 31% 37% 19% 17% 7% 0% 3% 2% 27%
Ns/Nc 87%        13%
L'Hospitalet de Llobregat 41% 27% 22% 19% 7% 1% 5% 1% 19%
Granollers 51% 24% 19% 24% 6% 1% 5% 2% 16%
Montornès del Vallès 48% 24% 18% 22% 2% 2% 8% 2% 19%
Canovelles 51% 15% 17% 21% 2% 2% 4% 1% 19%
Menys de 10 anys 47% 13% 16% 22% 5%  9% 1% 23%
Entre 10 i 30 anys 41% 24% 21% 20% 7% 1% 4% 2% 21%
Més de 30 anys 33% 32% 19% 17% 5%  5% 1% 26%
Des de sempre / hi va néixer 52% 25% 24% 21% 7% 2% 5% 1% 12%
Ns/Nc 29% 44% 43% 45%     5%

44% 26% 21% 20% 6% 1% 5% 1% 19%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Emergències indústria química

Sexe

Edat

► DIFERÈNCIES PER PERFILS
Les dades sumen més del 100% perquè s’admetia resposta múltiple
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Ha 
augmentat

S´ha mantingut 
igual

Ha 
disminuït

Ns/Nc

Home 55% 25% 2% 18%
Dona 43% 30% 8% 19%
De 16 a 29 anys 49% 27% 5% 18%
De 30 a 44 anys 51% 27% 3% 19%
De 45 a 64 anys 48% 30% 6% 16%
De 65 a 75 anys 44% 22% 10% 24%
Nivell baix 37% 33% 9% 21%
Nivell mig 50% 29% 3% 18%
Nivell alt 61% 14% 7% 18%
Ns/Nc 87%   13%
Nivell baix 42% 28% 7% 23%
Nivell mig 50% 30% 4% 17%
Nivell alt 67% 21% 4% 8%
Ns/Nc 74% 7% 3% 15%
Ocupat 54% 22% 6% 18%
Aturat 40% 37% 3% 20%
Tasques de la llar 30% 34% 1% 35%
Estudiant 57% 28% 0% 14%
Jubilat / pensionista 42% 33% 8% 17%
Ns/Nc 100%    
L'Hospitalet de Llobregat 46% 29% 5% 20%
Granollers 57% 24% 4% 15%
Montornès del Vallès 53% 23% 8% 16%
Canovelles 56% 28% 5% 12%
Menys de 10 anys 55% 22% 6% 17%
Entre 10 i 30 anys 47% 21% 4% 28%
Més de 30 anys 44% 30% 6% 20%
Des de sempre / hi va néixer 49% 31% 5% 15%
Ns/Nc 93% 4%  4%

49% 28% 5% 18%

 

Evolució de la seguretat vers la indústria química

Sexe

Edat

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

Pràcticament la meitat de les persones consultades 
(49%) perceben que la seguretat envers la indústria 
química ha augmentat en els darrers anys. Per altra 
banda, un 28% consideren que s’ha mantingut igual i 
un 5% creuen que ha disminuït.

Hi ha molta relació entre el fet de creure que la 
seguretat ha augmentat i el sexe, nivell d’estudis i 
d’ingressos de les persones consultades. Així, els 
homes i les persones amb estudis i ingressos alts 
destaquen entre els que perceben que la seguretat 
ha augmentat.

► CREU QUE EN ELS DARRERS ANYS, LA SEGURETAT 
ENVERS LA INDÚSTRIA QUÍMICA HA AUGMENTAT, S’HA 
MANTINGUT IGUAL O HA DISMINUÏT?

► DIFERÈNCIES PER PERFILS

2%

47%

28%

5%

18%

Ha augmentat molt

Ha augmentat

S'ha mantingut igual

Ha disminuït

Ns/Nc
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Si, la Direcció 
General de 

Protecció Civil
Si , altres Si , però no 

sap quin és Ns/Nc

Home 33% 3% 5% 60%
Dona 18% 4% 6% 72%
De 16 a 29 anys 23% 3% 5% 70%
De 30 a 44 anys 31% 6% 5% 59%
De 45 a 64 anys 26% 1% 4% 68%
De 65 a 75 anys 17% 2% 11% 70%
Nivell baix 15% 2% 5% 78%
Nivell mig 29% 4% 5% 62%
Nivell alt 32% 2% 7% 59%
Ns/Nc   13% 87%
Nivell baix 25% 3% 5% 68%
Nivell mig 28% 4% 4% 64%
Nivell alt 21% 5% 15% 58%
Ns/Nc 13%  12% 75%
Ocupat 34% 4% 5% 58%
Aturat 16% 4% 4% 76%
Tasques de la llar 26% 6% 8% 60%
Estudiant 19% 4% 4% 74%
Jubilat / pensionista 19% 2% 7% 73%
Ns/Nc    100%
L'Hospitalet de Llobregat 25% 4% 4% 67%
Granollers 29% 2% 10% 60%
Montornès del Vallès 27% 3% 8% 62%
Canovelles 22% 5% 9% 65%
Menys de 10 anys 20% 0% 2% 78%
Entre 10 i 30 anys 30% 5% 7% 58%
Més de 30 anys 22% 0% 7% 72%
Des de sempre / hi va néixer 28% 6% 5% 61%
Ns/Nc 26%   74%

26% 3% 5% 66%

 

Vostè sap si a Catalunya hi ha algun organisme 
encarregat de la Protecció Civil?

Sexe

Edat

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Únicament un 26% de les persones consultades 
identifiquen correctament la Direcció General de 
Protecció Civil com l’organisme encarregat de la 
Protecció Civil a Catalunya. Per contra, un 8% saben 
que existeix algun organisme però no l’identifiquen 
correctament i dues terceres parts no ho saben.

Entre els consultats que no coneixen cap organisme 
destaquen les dones, i les persones que tenen un nivell 
d’estudis i ingressos familiars baixos.

► VOSTÈ SAP SI A CATALUNYA HI HA ALGUN 
ORGANISME ENCARREGAT DE LA PROTECCIÓ CIVIL?

► DIFERÈNCIES PER PERFILS

26%

5%

3%

66%

Sí, la Direcció General de
Protecció Civil 

Sí, però no sap quin és

Sí, altres

Ns/Nc

- Bombers 7 esments
- Policia o mossos d’esquadra 7 esments
- Medi ambient 4 esments
- Generalitat o Ajuntaments 3 esments
- Altres 3 esments
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Identifiquen 
correctament

No identifiquen 
correctament

Home 8% 92%
Dona 3% 97%
De 16 a 29 anys 1% 99%
De 30 a 44 anys 10% 90%
De 45 a 64 anys 6% 94%
De 65 a 75 anys 1% 99%
Nivell baix 4% 96%
Nivell mig 6% 94%
Nivell alt 7% 93%
Ns/Nc  100%
Nivell baix 5% 95%
Nivell mig 6% 94%
Nivell alt 14% 86%
Ns/Nc  100%
Ocupat 8% 92%
Aturat 7% 93%
Tasques de la llar 6% 94%
Estudiant 1% 99%
Jubilat / pensionista 2% 98%
Ns/Nc  100%
L'Hospitalet de Llobregat 5% 95%
Granollers 9% 91%
Montornès del Vallès 5% 95%
Canovelles 8% 92%
Menys de 10 anys 5% 95%
Entre 10 i 30 anys 7% 93%
Més de 30 anys 1% 99%
Des de sempre / hi va néixer 7% 93%
Ns/Nc 22% 78%

6% 94%

 

Identificació del PLASEQCAT

Sexe

Edat

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Únicament 6 de cada 10 de les persones consultades 
identifiquen correctament el PLASEQCAT com el Pla 
d’emergència de la indústria química de Catalunya.

Per perfils, el coneixement d’aquest pla d’emergències 
és menor entre les dones, les persones més joves i més 
grans, aquelles que porten més de 30 anys al municipi i 
els estudiants. A més, la identificació correcta augmenta 
a mesura que ho fa el nivell d’estudis i d’ingressos dels 
consultats.

Als consultats que no ho coneixien se’ls va informar de 
què era el PLASEQCAT per tal de continuar parlant del 
tema. 

► SAP QUE ÉS EL PLASEQCAT?

► DIFERÈNCIES PER PERFILS

No 
identifiquen

94%

Identifiquen 
correc. el 

PLASEQCAT
6%
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Sí No Ns/Nc
Home 56% 42% 2%
Dona 58% 39% 3%
De 16 a 29 anys 51% 47% 2%
De 30 a 44 anys 61% 35% 4%
De 45 a 64 anys 58% 40% 1%
De 65 a 75 anys 56% 41% 2%
Nivell baix 59% 39% 2%
Nivell mig 58% 39% 3%
Nivell alt 53% 44% 3%
Ns/Nc  100%  
Nivell baix 64% 34% 2%
Nivell mig 52% 44% 4%
Nivell alt 59% 41%  
Ns/Nc 48% 52%  
Ocupat 57% 41% 3%
Aturat 57% 38% 5%
Tasques de la llar 55% 35% 10%
Estudiant 60% 39% 1%
Jubilat / pensionista 57% 43% 0%
Ns/Nc 87% 13%  
L'Hospitalet de Llobregat 57% 41% 2%
Granollers 55% 41% 4%
Montornès del Vallès 60% 31% 9%
Canovelles 61% 36% 3%
Menys de 10 anys 57% 42% 1%
Entre 10 i 30 anys 52% 42% 6%
Més de 30 anys 57% 41% 2%
Des de sempre / hi va néixer 60% 37% 2%
Ns/Nc 30% 70%  

57% 40% 3%

 

Li agradaria rebre informació del 
PlaseQcat

Sexe

Edat

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

► DIFERÈNCIES PER PERFILS

► A VOSTÈ LI AGRADARIA REBRE INFORMACIÓ
AL RESPECTE D’AQUEST PLA?

Dualitat d’opinions pel que fa a l’interès per rebre 
informació sobre el PLASEQCAT; mentre a un 57% de les 
persones consultades els agradaria rebre aquesta 
informació, l’altre 40% no té cap interès.

Per perfils, hi ha una relació entre el nivell d’estudis i 
d’ingressos familiars i l’ interès en rebre informació.

No
40%

Si
57%

Ns/Nc
3%
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► QUIN/NS SERIEN PER VOSTÈ EL/S CANAL/S PREFERITS PER A REBRE INFORMACIÓ
SOBRE EL PLA D’EMERGÈNCIES DE LA INDÚSTRIA QUÍMICA?

El canal preferits per les persones consultades per 
rebre informació són les cartes informatives, la 
televisió i el correu electrònic.

L’edat, el nivell d’estudis i el nivell d’ingressos
familiars són les variables que més influeixen en 
aquesta preferència. 

Per altra banda, als consultats que prefereixen les 
reunions informatives se’ls ha preguntat “En quin/ns
moments del dia seria millor per a vostè organitzar 
aquestes sessions?”. La millor hora per realitzar 
aquestes sessions serien a última hora de la  tarda.

37%

35%

29%

11%

7%

6%

1%

1%

0,5%

0,3%

0,5%

Cartes informatives

Televisió

Correu electrònic

Ràdio

Per SMS

Butlletí municipal

Premsa

Reunions informatives

Per l'escola, institut

Altres

Ns/Nc

Nota: Les dades sumen més del 100% perquè s’admetia resposta múltiple
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Cartes 
informatives Televisió Correu 

electrònic Ràdio Per SMS Butlletí 
municipal Premsa Reunions 

informatives
Per l'escola, 

institut Altres Ns/Nc

Home 36% 33% 31% 12% 7% 6% 1% 1% 0% 1% 0%
Dona 37% 38% 27% 11% 7% 7% 1% 0% 1% 0% 2%
De 16 a 29 anys 28% 28% 36% 18% 8% 7%   1% 0% 1%
De 30 a 44 anys 32% 35% 41% 10% 5% 4% 2% 0%  0% 1%
De 45 a 64 anys 43% 40% 21% 5% 5% 7% 2% 0%  1% 1%
De 65 a 75 anys 49% 40% 4% 20% 13% 10% 0% 3%  0%  
Nivell baix 41% 50% 12% 11% 7% 7% 2% 1%  1% 1%
Nivell mig 35% 32% 34% 12% 6% 6% 1% 0% 1% 0% 1%
Nivell alt 37% 26% 37% 9% 10% 3% 2% 0%  1% 1%
Ns/Nc 13%  87%         
Nivell baix 44% 39% 22% 11% 3% 6% 1% 1%  1% 1%
Nivell mig 32% 33% 36% 11% 10% 7% 1%  0% 0% 1%
Nivell alt 36% 27% 36% 6% 11% 4%    1% 1%
Ns/Nc 21% 47% 14% 28% 7% 9% 6%  6%   
Ocupat 36% 31% 32% 8% 6% 5% 2% 0%  1% 1%
Aturat 40% 35% 35% 11% 6% 6%   0% 1% 1%
Tasques de la llar 38% 48% 20% 17% 1% 7%  1%   3%
Estudiant 25% 32% 39% 19% 7% 5%   2%  1%
Jubilat / pensionista 44% 44% 17% 13% 11% 8% 1% 2%   0%
Ns/Nc    13%   87%     
L'Hospitalet de Llobregat 34% 37% 30% 12% 8% 4% 1% 0% 0%   
Granollers 42% 32% 22% 11% 5% 10% 1% 0%  2% 5%
Montornès del Vallès 34% 14% 17% 18% 9% 33% 1% 3% 1%   
Canovelles 66% 42% 42% 6% 1% 3% 2%   2% 1%
Menys de 10 anys 36% 36% 33% 12% 3% 6% 5% 1%   2%
Entre 10 i 30 anys 36% 33% 33% 9% 7% 7% 0%   1% 1%
Més de 30 anys 39% 44% 16% 13% 8% 9% 0% 1%  1% 1%
Des de sempre / hi va néixer 36% 31% 34% 11% 8% 4% 1% 0% 1% 0% 1%
Ns/Nc 26% 25% 49%         

37% 35% 29% 11% 7% 6% 1% 0% 0% 0% 1%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Canals per rebre informació

Sexe

Edat

► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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Molt útil Bastant 
útil

Poc o gens 
útil Ns/Nc

Home 38% 37% 22% 3%
Dona 38% 38% 21% 3%
De 16 a 29 anys 44% 45% 11%  
De 30 a 44 anys 47% 39% 14% 0%
De 45 a 64 anys 31% 34% 32% 3%
De 65 a 75 anys 19% 28% 37% 16%
Nivell baix 21% 32% 37% 10%
Nivell mig 43% 41% 15% 1%
Nivell alt 48% 35% 18%  
Ns/Nc   100%  
Nivell baix 36% 38% 21% 5%
Nivell mig 39% 38% 22% 1%
Nivell alt 49% 34% 15% 1%
Ns/Nc 29% 32% 36% 4%
Ocupat 42% 38% 20%  
Aturat 39% 49% 11% 1%
Tasques de la llar 33% 37% 25% 5%
Estudiant 46% 42% 12%  
Jubilat / pensionista 26% 25% 36% 13%
Ns/Nc 13% 87%   
L'Hospitalet de Llobregat 38% 36% 22% 4%
Granollers 38% 40% 21% 2%
Montornès del Vallès 26% 47% 26% 1%
Canovelles 43% 36% 19% 3%
Menys de 10 anys 43% 42% 14% 1%
Entre 10 i 30 anys 43% 37% 20% 0%
Més de 30 anys 21% 34% 34% 10%
Des de sempre / hi va néixer 46% 39% 15% 0%
Ns/Nc 23% 5% 69% 4%

38% 37% 22% 3%

Ocupació

Municipi

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Sexe

Edat

Nivell d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

 

Utilitat de les noves tecnologies per a 
rebre informació

► UTILITAT DE LES NOVES TECNOLOGIES, COM ARA PÀGINES 
WEB O CORREUS ELECTRÒNICS, PER A REBRE INFORMACIÓ DE 
COM ACTUAR EN CAS D’EMERGÈNCIA QUÍMICA

► DIFERÈNCIES PER PERFILS

La valoració sobre la utilitat de les noves tecnologies és alta, tres 
quartes parts de les persones consultades les consideren útils o 
molt útils.

Per perfils, l’edat, el nivell d’estudis i el nivell d’ingressos familiars 
són les variables que més influeixen. Així els joves i els que tenen 
major nivell d’estudis, juntament amb els ocupats, els estudiants
i els que sempre han viscut al municipi són els qui més utilitat hi 
troben. 

38%

37%

13%

9%

3%

Molt útil

Bastant útil

Poc útil

Gens útil

Ns/Nc
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Sí, molt
Sí, però 

amb 
limitacions

No gaire 
o gens Ns/Nc

Home 48% 43% 4% 6%
Dona 48% 35% 11% 6%
De 16 a 29 anys 49% 40% 7% 4%
De 30 a 44 anys 43% 44% 6% 7%
De 45 a 64 anys 52% 36% 7% 4%
De 65 a 75 anys 49% 33% 9% 9%
Nivell baix 48% 35% 8% 9%
Nivell mig 48% 40% 7% 5%
Nivell alt 47% 42% 7% 5%
Ns/Nc 13% 87%   
Nivell baix 44% 41% 8% 7%
Nivell mig 49% 39% 7% 5%
Nivell alt 62% 26% 4% 8%
Ns/Nc 42% 49% 8% 1%
Ocupat 46% 41% 6% 6%
Aturat 48% 36% 5% 10%
Tasques de la llar 41% 40% 18% 1%
Estudiant 47% 41% 8% 4%
Jubilat / pensionista 54% 34% 7% 5%
Ns/Nc  100%   
L'Hospitalet de Llobregat 46% 40% 7% 6%
Granollers 55% 35% 6% 5%
Montornès del Vallès 47% 37% 11% 4%
Canovelles 55% 37% 3% 5%
Menys de 10 anys 50% 48% 1% 1%
Entre 10 i 30 anys 55% 33% 10% 3%
Més de 30 anys 47% 37% 9% 7%
Des de sempre / hi va néixer 45% 41% 7% 7%
Ns/Nc 27% 25% 4% 44%

48% 39% 7% 6%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

El PLASEQCAT pot ajudar a evitar els 
accidents o les seves conseqüències

Sexe

Edat

► CREU QUE L’EXISTÈNCIA D’UN PLA D’EMERGÈNCIA ELABORAT 
PER LA GENERALITAT DE CATALUNYA, COM EL PLASEQCAT, POT 
AJUDAR A EVITAR ACCIDENTS O LES SEVES CONSEQÜÈNCIES?

Un 48% de les persones consultades creuen que un pla com el 
PLASEQCAT pot ajudar a evitar els accidents o les seves 
conseqüències, un 39% considera que aquest pla té certes 
limitacions i per un 7% no ajuda gaire o gens. 

Les dones, les persones que realitzen tasques de la llar i les  
residents a Montornès del Vallès destaquen per  considerar que 
un pla d’emergències no pot ajudar.

► DIFERÈNCIES PER PERFILS

48%

39%

6%

1%

6%

Sí, molt

Sí, però amb
limitacions

No gaire

Gens en
absolut

Ns/Nc
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► ES SENT MOLT, BASTANT, POC O GENS INFORMAT SOBRE EL QUE S’HA DE 
FER EN CAS QUE ES PRODUEIXI UN ACCIDENT DE LA INDÚSTRIA QUÍMICA?

RECOMANACIÓ DEL PLASEQCAT

Un dels aspectes més importants de la seguretat en casos d’accident químic és l’autoprotecció. En aquest sentit el 
PLASEQCAT recomana tancar-se i escoltar informació a la ràdio.
Un 92% de les persones consultades consideren que estan poc o gens informades sobre el que s’ha de fer en cas 
d’accident químic, un 7% creuen que estan bastant informades i només l’1% es sent molt informades. 

Entre les que se senten menys informades destaquen les dones, les persones amb nivell d’ingressos i estudis baixos, 
les jubilades, les que realitzen tasques de la llar i els residents a Montornès del Vallès.

1%

7%

45%

47%

1%

Molt informat

Bastant
informat

Poc informat

Gens
informat

Ns/Nc
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34%

29%

17%

24%

53%

44%

52%

48%

9%

19%

25%

21%

4%

9%

6%

7%

Molt/bastant
informat

Poc informat

Gens informat

GLOBAL

Gens/poc perillosa Bastant perillosa Molt perillosa Ns/Nc

Les persones que es senten més 
informades sobre com actuar en 
cas d’accident químic són també
aquelles que perceben menys 
perillositat en la indústria química.

► PERILLOSITAT DE LA INDÚSTRIA QUÍMICA SEGONS EL GRAU D’INFORMACIÓ
SOBRE COM ACTUAR EN CAS D’ACCIDENT QUÍMIC
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Gens Poc Bastant o 
molt Ns/Nc

Home 34% 54% 11% 1%
Dona 60% 35% 4% 1%
De 16 a 29 anys 40% 58% 1%  
De 30 a 44 anys 46% 41% 13% 0%
De 45 a 64 anys 50% 41% 8% 1%
De 65 a 75 anys 53% 40% 4% 3%
Nivell baix 53% 40% 5% 3%
Nivell mig 46% 45% 9% 0%
Nivell alt 40% 51% 9%  
Ns/Nc 87% 13%   
Nivell baix 53% 41% 6% 0%
Nivell mig 43% 47% 8% 2%
Nivell alt 34% 50% 16%  
Ns/Nc 52% 42% 6%  
Ocupat 41% 48% 10% 0%
Aturat 43% 47% 9%  
Tasques de la llar 71% 28% 1%  
Estudiant 45% 54% 2%  
Jubilat / pensionista 55% 36% 6% 3%
Ns/Nc 100%    
L'Hospitalet de Llobregat 48% 44% 7% 1%
Granollers 42% 48% 9% 1%
Montornès del Vallès 56% 36% 8%  
Canovelles 42% 48% 9%  
Menys de 10 anys 42% 43% 15%  
Entre 10 i 30 anys 47% 43% 8% 3%
Més de 30 anys 52% 40% 6% 1%
Des de sempre / hi va néixer 45% 49% 6% 0%
Ns/Nc 53% 47%   

47% 45% 8% 1%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Es sent informat sobre què fer en cas 
d´accident químic

Sexe

Edat

► DIFERÈNCIES PER PERFILS ► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES

Gens Poc Bastant o 
molt Ns/Nc

Si 45% 45% 9% 0%
No 49% 45% 5% 1%
Ns/Nc 50% 42% 6% 2%
Gens o poc perillosa

33% 54% 11% 3%

Bastant perillosa 51% 41% 8% 0%
Molt perillosa 56% 40% 4% 0%
Ns/Nc 40% 55% 5%  
Si, la Direcció General 
de Protecció Civil 38% 49% 13% 0%

Si , altres 27% 55% 18%  
Si , però no sap quin 
és 28% 59% 13%  

Ns/Nc/No 53% 42% 5% 1%
Identifiquen 
correctament 29% 48% 23%  

No identifiquen 
correctament 48% 45% 7% 1%

Sí 48% 42% 10% 0%
No 44% 50% 4% 2%
Ns/Nc 66% 19% 15%  

47% 45% 8% 1%

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

Global de la mostra

 

Es sent informat sobre què fer en cas 
d´accident químic

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població
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Per perfils, els individus majors de 45 anys, els ocupats, 
amb estudis alts, els residents a Granollers, Montornès 
del Vallès o Canovelles, els que porten més de 30 anys
vivint a Catalunya, aquells que consideren que a 
Catalunya hi ha instal·lacions industrials perilloses, els 
que identifiquen la Direcció General de Protecció Civil
com l’organisme encarregat de la protecció civil, els 
que identifiquen i volen informació sobre el PLASEQCAT
i els que es senten molt o bastant informats sobre què fer 
en cas d’accident químic són els qui més acostumen a 
fer el que diu el PLASEQCAT.

36%

31%

12%

4%

2%

15%

Tancar-me a casa i
esperar instruccions

Agafar el cotxe i
marxar

Trucar al telèfon
d'emergències

Informar-se

Altres 

Ns/Nc

► QUINA CREU QUE SERIA LA SEVA PRIMERA REACCIÓ EN CAS  
QUE HI HAGUÉS UN ACCIDENT QUÍMIC A LA SEVA ZONA?

Quan s’ha preguntat a les persones consultades quina seria la primera reacció davant d’un accident químic, el 
percentatge de persones que farien el que recomana el PLASEQCAT i es quedaria a casa esperant instruccions 
(36%) és molt similar al d’aquells que reaccionarien fugint de l’accident (31%).

En segon terme, un 12% reaccionaria trucant al telèfon d’emergències i un 4% intentaria informar-se. A més, 
destacar el 15% que afirmen que no saben quina podria ser la seva primera reacció.
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Quedar-se 
a casa

Altres 
recomanacions Ns/Nc

Si 38% 49% 13%
No 33% 52% 15%
Ns/Nc 36% 43% 21%
Gens o poc perillosa

31% 57% 12%

Bastant perillosa 39% 47% 14%
Molt perillosa 35% 54% 11%
Ns/Nc 36% 27% 37%
Si, la Direcció General 
de Protecció Civil 47% 47% 6%

Si , altres 21% 79%  
Si , però no sap quin 
és 34% 37% 29%

Ns/Nc/No 33% 49% 18%
Identifiquen 
correctament 62% 31% 6%

No identifiquen 
correctament 34% 50% 15%

Sí 40% 44% 15%
No 29% 56% 15%
Ns/Nc 47% 46% 7%
Gens 37% 49% 14%
Poc 33% 51% 16%
Bastant o molt 47% 42% 11%
Ns/Nc 47% 45% 8%

36% 49% 15%Global de la mostra

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

 

Reacció en cas d´accident químic

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població

Quedar-se a 
casa

Altres 
recomanacions Ns/Nc

Home 35% 49% 16%
Dona 37% 49% 14%
De 16 a 29 anys 22% 66% 12%
De 30 a 44 anys 38% 50% 12%
De 45 a 64 anys 43% 37% 20%
De 65 a 75 anys 41% 44% 15%
Nivell baix 32% 51% 17%
Nivell mig 34% 50% 16%
Nivell alt 50% 43% 8%
Ns/Nc  100%  
Nivell baix 35% 48% 17%
Nivell mig 36% 50% 14%
Nivell alt 32% 55% 14%
Ns/Nc 50% 44% 6%
Ocupat 40% 45% 15%
Aturat 30% 60% 10%
Tasques de la llar 49% 39% 12%
Estudiant 23% 63% 13%
Jubilat / pensionista 33% 47% 19%
Ns/Nc 87% 13%  
L'Hospitalet de Llobregat 33% 52% 15%
Granollers 45% 40% 14%
Montornès del Vallès 40% 49% 12%
Canovelles 48% 41% 10%
Menys de 10 anys 29% 59% 11%
Entre 10 i 30 anys 37% 53% 10%
Més de 30 anys 40% 40% 20%
Des de sempre / hi va néixer 36% 50% 14%
Ns/Nc 22% 73% 5%

36% 49% 15%

 

Reacció en cas d´accident químic

Sexe

Edat

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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► QUÈ CREU QUE ÉS EL QUE RECOMANA EL PLASEQCAT EN UNA SITUACIÓ
DE RISC QUÍMIC?

Per perfils, les persones d’entre 30 i 44 anys, 
joves, amb estudis i ingressos familiars alts, 
ocupades, els residents a Granollers, Montornès 
del Vallès o Canovelles, els que no saben si 
existeixen instal·lacions industrials perilloses, els 
que no identifiquen el PLASEQCAT i els qui no es 
senten informats sobre què fer en cas 
d’accident químic destaquen per no conèixer 
les recomanacions del pla.

36%

7%

6%

1%

3%

47%

Tancar-me a casa i esperar instruccions

Agafar el cotxe i marxar

Trucar al telèfon d'emergències

Informar-se

Altres 

Ns/Nc

Independentment de quina seria la seva primera reacció en cas d’accident químic, un 36% de les persones 
consultades saben que davant d’una situació d’aquestes característiques s’han de tancar a casa i esperar 
instruccions.

No obstant, gairebé la meitat afirmen no saber quines són les recomanacions que fa el PlaseQcat davant d’una 
situació d’aquest tipus
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Quedar-se 
a casa

Altres 
recomanacions

No sap el 
que diu

Home 39% 20% 40%
Dona 32% 15% 53%
De 16 a 29 anys 31% 25% 43%
De 30 a 44 anys 43% 14% 44%
De 45 a 64 anys 34% 16% 50%
De 65 a 75 anys 27% 19% 54%
Nivell baix 27% 19% 54%
Nivell mig 37% 16% 47%
Nivell alt 44% 24% 32%
Ns/Nc   100%
Nivell baix 33% 14% 53%
Nivell mig 37% 19% 43%
Nivell alt 45% 22% 32%
Ns/Nc 30% 21% 48%
Ocupat 41% 13% 46%
Aturat 33% 21% 46%
Tasques de la llar 39% 17% 44%
Estudiant 32% 22% 46%
Jubilat / pensionista 26% 22% 52%
Ns/Nc 87% 13%  
L'Hospitalet de Llobregat 31% 19% 51%
Granollers 50% 12% 37%
Montornès del Vallès 49% 20% 31%
Canovelles 48% 17% 35%
Menys de 10 anys 38% 22% 40%
Entre 10 i 30 anys 39% 8% 53%
Més de 30 anys 34% 18% 48%
Des de sempre / hi va néixer 36% 20% 44%
Ns/Nc  7% 93%

36% 18% 47%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Coneixement de la recomenació del 
PLASEQCAT en cas d´accident químic

Sexe

Edat

► DIFERÈNCIES PER PERFILS ► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES

Quedar-se 
a casa

Altres 
recomanacions

No sap el 
que diu

Si 35% 18% 47%
No 39% 22% 39%
Ns/Nc 29% 4% 67%
Gens o poc perillosa

34% 15% 51%

Bastant perillosa 35% 18% 47%
Molt perillosa 40% 19% 40%
Ns/Nc 31% 18% 51%
Si, la Direcció General 
de Protecció Civil 46% 19% 35%

Si , altres 50% 6% 44%
Si , però no sap quin 
és 30% 23% 47%

Ns/Nc/No 31% 17% 52%
Identifiquen 
correctament 70% 15% 16%

No identifiquen 
correctament 33% 18% 49%

Sí 36% 18% 46%
No 33% 18% 49%
Ns/Nc 56% 7% 37%
Gens 29% 18% 53%
Poc 39% 17% 44%
Bastant o molt 58% 16% 26%
Ns/Nc 9% 45% 46%

36% 18% 47%

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

Global de la mostra

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

 

Coneixement de la recomenació del 
PLASEQCAT en cas d´accident químic

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses
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36%

18%

47%

Un 36% de les persones consultades 
saben que el protocol del PLASEQTA
recomana tancar-se a casa quan hi ha 
perill. Tot i saber-ho, un 14% consideren 
que no seguirien el consell de les 
autoritats i fugirien o tindrien altres 
reaccions.

Entre els qui no coneixen correctament 
el protocol d’actuació en cas 
d’accident químic (18%), només un 4% 
es tancarien a casa.

Finalment entre els qui no saben què
diu el PLASEQTA, un 11% faria el 
recomanat pel Pla i la resta, fugirien o 
tindrien altres reaccions. 

22%

11%

4%

1%

11%

25%

11%

3%

13%

SABEN QUE S’HAN DE 
TANCAR A CASA

CREUEN QUE RECOMANA 
ALTRES COSES

CONEIXEMENT DEL QUE DIU EL 
PLASEQCAT QUE S’HA DE FER 
EN CAS DE RISC QUÍMIC....

... PERÒ DIUEN 
QUE FARIEN...

Es tancarien a casa

Altres reaccions

No ho saben

NO SABEN EL QUE 
RECOMANA EL PLA

Es tancarien a casa

Altres reaccions

No ho saben 

Es tancarien a casa

Altres reaccions

No ho saben
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► EN LA MATEIXA SITUACIÓ D’ACCIDENT QUÍMIC A LA SEVA ZONA, COM 
INTENTARIA REBRE INFORMACIÓ I ESBRINAR QUÈ PASSA?

43%

21%

18%

6%

2%

1%

1%

1%

7%

Trucar per telèfon a l'ajuntament,
emergències, …

Mirar-ho per Internet

Escoltar la ràdio

Per televisió

Mitjans de comunicació

Trucar per telèfon a amics o
coneguts

Sortir al carrer a preguntar

Altres

Ns/Nc

Entre els individus que utilitzarien la ràdio per informar-
se, destaquen les persones majors de 64 anys, les que 
tenen un nivell d’estudis alt, les jubilades, les que 
creuen que existeixen instal·lacions industrials 
perilloses, les que identifiquen la Direcció General de 
Protecció Civil com l’organisme encarregat de la 
protecció civil, les que volen informació sobre el
PLASEQCAT i les que es senten molt o bastant informats
sobre el que s’ha de fer en cas d’accident químic.

Preguntats directament sobre com intentarien rebre informació i saber què passa en una situació d’accident químic, 
un 43% de les persones consultades manifesten que trucarien per telèfon a l’ajuntament, policia, emergències, etc.

A continuació els mitjans més utilitzats serien Internet i la ràdio; un 21% ho mirarien per Internet i només el 18% 
escoltarien la ràdio.
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Escoltar la 
ràdio

Trucar per 
telèfon a 

emergències

Altres 
reaccions Ns/Nc

Si 19% 43% 32% 6%
No 17% 45% 33% 5%
Ns/Nc 14% 42% 30% 15%
Gens o poc 
perillosa 12% 45% 34% 9%

Bastant perillosa 18% 43% 34% 6%
Molt perillosa 21% 47% 24% 8%
Ns/Nc 28% 30% 32% 9%
Si, la Direcció 
General de 
Protecció Civil

26% 41% 31% 3%

Si , altres 2% 49% 49%  
Si , però no sap 
quin és 22% 32% 38% 8%

Ns/Nc/No 15% 45% 31% 9%
Identifiquen 
correctament 27% 37% 29% 6%

No identifiquen 
correctament 17% 44% 32% 7%

Sí 21% 48% 27% 5%
No 14% 37% 39% 10%
Ns/Nc 14% 46% 38% 2%
Gens 16% 42% 32% 10%
Poc 18% 43% 33% 5%
Bastant o molt 28% 49% 23% 1%
Ns/Nc  47% 53%  

18% 43% 32% 7%

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

Global de la mostra

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

 

Què farien per a rebre informació

Escoltar la 
ràdio

Trucar per 
telèfon a 

emergències

Altres 
reaccions Ns/Nc

Home 21% 39% 34% 6%
Dona 14% 48% 30% 8%
De 16 a 29 anys 9% 41% 45% 5%
De 30 a 44 anys 19% 44% 34% 3%
De 45 a 64 anys 19% 47% 24% 10%
De 65 a 75 anys 28% 35% 23% 14%
Nivell baix 18% 49% 20% 14%
Nivell mig 16% 42% 37% 5%
Nivell alt 24% 39% 35% 3%
Ns/Nc  87% 13%  
Nivell baix 15% 43% 34% 8%
Nivell mig 20% 44% 30% 7%
Nivell alt 23% 41% 30% 5%
Ns/Nc 16% 47% 37%  
Ocupat 19% 44% 31% 6%
Aturat 11% 45% 38% 7%
Tasques de la llar 24% 38% 28% 10%
Estudiant 7% 41% 48% 4%
Jubilat / pensionista 24% 42% 23% 11%
Ns/Nc  87% 13%  
L'Hospitalet de Llobregat 17% 43% 32% 7%
Granollers 20% 45% 30% 5%
Montornès del Vallès 23% 38% 32% 7%
Canovelles 23% 41% 28% 8%
Menys de 10 anys 15% 51% 29% 5%
Entre 10 i 30 anys 16% 49% 33% 3%
Més de 30 anys 22% 42% 24% 12%
Des de sempre / hi va néixer 17% 40% 38% 5%
Ns/Nc  30% 23% 47%

18% 43% 32% 7%

Ocupació

Municipi

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Sexe

Edat

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

 

Què farien per a rebre informació
► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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► I QUÈ PENSA VOSTÈ QUE DIU EL PLA D’EMERGÈNCIES QUE S’HA DE 
FER PER A REBRE AQUESTA INFORMACIÓ?

Les persones amb estudis alts, les que realitzen 
tasques de la llar, les que saben que la 
Direcció General de Protecció Civil com 
l’organisme encarregat de la protecció civil a 
Catalunya i les que identifiquen i volen rebre 
informació del PlaseQcat presenten una major 
tendència a conèixer els mitjans a través dels 
quals s’haurien d’informar.

26%

14%

8%

1%

2%

49%

Trucar per telèfon a l'ajuntament,
emergències, …

Escoltar la ràdio

Mirar-ho per Internet

Per televisió

Altres

Ns/Nc

Independentment del que les persones consultades manifesten que farien per tal d’obtenir informació en cas 
d’accident químic, el nivell de coneixement del que realment recomana el PlaseQcat és molt baix, 

El percentatge de persones consultades que saben que el Pla contempla que s’ha de rebre informació a través de la 
ràdio és del 14%, més baix que el percentatge de persones que afirmen que han de trucar per telèfon a les autoritats 
(26%) i de les que no saben quina és la recomanació (49%).
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Escoltar la 
ràdio

Altres 
recomanacions Ns/Nc

Si 15% 37% 48%
No 14% 40% 46%
Ns/Nc 7% 31% 62%
Gens o poc 
perillosa 9% 42% 49%

Bastant perillosa 14% 35% 51%
Molt perillosa 18% 38% 43%
Ns/Nc 16% 29% 55%
Si, la Direcció 
General de 
Protecció Civil

22% 38% 40%

Si , altres 3% 38% 59%
Si , però no sap 
quin és 14% 39% 47%

Ns/Nc/No 11% 36% 52%
Identifiquen 
correctament 35% 35% 30%

No identifiquen 
correctament 12% 37% 50%

Sí 16% 41% 43%
No 11% 32% 57%
Ns/Nc 15% 24% 60%
Gens 14% 32% 54%
Poc 14% 38% 49%
Bastant o molt 14% 61% 26%
Ns/Nc  54% 46%

14% 37% 49%

Identificació del 
PLASEQCAT

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

Global de la mostra

Coneixement de la recomenació del 
PLASEQCAT per rebre informació

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

 
Escoltar la 

ràdio
Altres 

recomanacions Ns/Nc

Home 15% 37% 48%
Dona 12% 37% 51%
De 16 a 29 anys 10% 48% 42%
De 30 a 44 anys 15% 37% 48%
De 45 a 64 anys 15% 33% 52%
De 65 a 75 anys 14% 26% 60%
Nivell baix 11% 35% 53%
Nivell mig 13% 36% 51%
Nivell alt 21% 41% 38%
Ns/Nc  87% 13%
Nivell baix 13% 33% 54%
Nivell mig 15% 37% 48%
Nivell alt 14% 48% 39%
Ns/Nc 7% 53% 40%
Ocupat 16% 35% 49%
Aturat 10% 39% 51%
Tasques de la llar 29% 22% 49%
Estudiant 9% 46% 46%
Jubilat / pensionista 11% 37% 52%
Ns/Nc  100%  
L'Hospitalet de Llobregat 13% 37% 50%
Granollers 17% 36% 47%
Montornès del Vallès 14% 41% 46%
Canovelles 18% 37% 46%
Menys de 10 anys 11% 40% 49%
Entre 10 i 30 anys 17% 35% 48%
Més de 30 anys 12% 35% 53%
Des de sempre / hi va néixer 15% 38% 47%
Ns/Nc  48% 52%

14% 37% 49%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Coneixement de la recomenació del 
PLASEQCAT per rebre informació

Sexe

Edat

► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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Respecte a la manera 
d’informar-se, la majoria dels qui 
coneixen on s’ha de buscar la 
informació, diuen que ho farien 
correctament i escoltarien la 
ràdio.

Entre els qui no saben el que 
recomana el PlaseQcat en 
aquests casos o creuen que 
recomana altres actuacions, hi 
ha un 11% que intuïtivament 
farien el que recomana el Pla.

CONEIXEMENT DEL QUE DIU EL 
PLASEQCAT QUE S’HA DE FER 
PER A REBRE INFORMACIÓ....

... PERÒ DIUEN 
QUE FARIEN...

14%

37%

49%

10%

2%

12%

6%

20%

24%

1%
3%

23%

CONEIXEN QUE S’HAN 
D’ESCOLTAR LA RÀDIO

CREUEN QUE RECOMANA 
ALTRES COSES

Escoltaran la ràdio

Trucarà per telèfon a policia o Ajuntament
Altres reaccions o no ho saben

NO SABEN EL QUE 
RECOMANA EL PLA

Escoltaran la ràdio

Altres reaccions o no ho saben

Trucarà per telèfon a policia o Ajuntament

Escoltaran la ràdio

Altres reaccions o no ho saben

Trucarà per telèfon a policia o Ajuntament
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► SI TINGUÉS FILLS QUE ESTIGUESSIN A L’ESCOLA EN AQUELL MOMENT, 
QUINA SERIA LA SEVA REACCIÓ?

Per perfils, entre els consultats que anirien a buscar 
els fills a l’escola destaquen les persones amb 
estudis baixos, les que no creuen que a Catalunya 
existeixin instal·lacions industrials perilloses i les que 
no es senten informades sobre com actuar en cas 
d’accident químic.

60%

22%

10%

1%

1%

6%

Anar a buscar-los

Trucar per telèfon a l'escola

Esperar a casa, els mestres tenen
instruccions de com actuar

Trucar pel mòbil al fills/a

Altres

Ns/Nc

Finalment, en la mateixa situació de risc químic, se’ls va demanar que diguessin què farien en cas de tenir els seus 
fills a l’escola. 

Mentre 6 de cada 10 consultats afirmen que anirien a buscar-los al col·legi i un 22% trucarien per telèfon a l’escola, 
únicament el 10% farien el que recomana el pla i esperarien a casa confiant què els mestres tenen instruccions de 
com actuar en aquests casos. 
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Esperar 
a casa

Anar-los a 
buscar

Altres 
reaccions

Ns/Nc

Si 11% 53% 30% 6%
No 6% 71% 16% 7%
Ns/Nc 12% 70% 12% 6%
Gens o poc 
perillosa

10% 58% 23% 9%

Bastant perillosa
8% 62% 26% 5%

Molt perillosa 13% 56% 24% 7%
Ns/Nc 9% 66% 17% 8%
Si, la Direcció 
General de 
Protecció Civil

12% 57% 27% 3%

Si , altres 1% 57% 42%  
Si , però no sap 
quin és

6% 57% 34% 3%

Ns/Nc/No 9% 61% 21% 8%
Identifiquen 
correctament

8% 40% 48% 3%

No identifiquen 
correctament

10% 61% 23% 7%

Sí 12% 58% 23% 7%
No 6% 64% 25% 5%
Ns/Nc 16% 56% 28%  
Gens 9% 66% 18% 7%
Poc 9% 54% 29% 7%
Bastant o molt 14% 53% 32% 1%
Ns/Nc  82% 9% 9%

10% 60% 24% 6%

 

Què faria si tingués els fills a l´escola

A Catalunya existeixen 
instal·lacions 
industrials perilloses

Perillositat de la 
indústria química cap 
a la població

Vostè sap si a 
Catalunya hi ha algun 
organisme encarregat 
de la Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

Li agradaria rebre 
informació del 
PlaseQcat

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

Global de la mostra

Esperar a 
casa

Anar-los a 
buscar

Altres 
reaccions Ns/Nc

Home 9% 56% 26% 8%
Dona 10% 64% 22% 4%
De 16 a 29 anys 9% 62% 23% 6%
De 30 a 44 anys 12% 56% 31% 1%
De 45 a 64 anys 9% 58% 24% 9%
De 65 a 75 anys 6% 70% 10% 14%
Nivell baix 3% 71% 14% 12%
Nivell mig 9% 60% 25% 6%
Nivell alt 21% 42% 36% 1%
Ns/Nc  100%   
Nivell baix 6% 63% 22% 9%
Nivell mig 13% 60% 23% 4%
Nivell alt 9% 44% 41% 6%
Ns/Nc 2% 59% 28% 10%
Ocupat 11% 53% 32% 4%
Aturat 4% 64% 21% 12%
Tasques de la llar 8% 58% 34%  
Estudiant 9% 67% 18% 7%
Jubilat / pensionista 10% 69% 10% 11%
Ns/Nc  100%   
L'Hospitalet de Llobregat 9% 61% 24% 6%
Granollers 11% 54% 26% 9%
Montornès del Vallès 11% 68% 18% 3%
Canovelles 9% 67% 20% 4%
Menys de 10 anys 9% 63% 24% 4%
Entre 10 i 30 anys 8% 60% 29% 3%
Més de 30 anys 7% 61% 17% 15%
Des de sempre / hi va néixer 12% 57% 27% 3%
Ns/Nc  95% 5%  

10% 60% 24% 6%

Ocupació

Municipi

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Sexe

Edat

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

 

Què faria si tingués els fills a l´escola

► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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Les persones menors de 44 anys, aquelles amb 
estudis i ingressos més alts, les ocupades, les 
residents a Montornès del Vallès, les que 
identifiquen la Direcció General de Protecció Civil i 
el PlaseQcat i les saben com actuar en cas 
d’accident químic són qui més coneixement tenen 
del que s’ha de fer en cas de tenir els fills a l’escola. 

► I EN AQUESTA SITUACIÓ, QUE CREU QUE RECOMANA EL PLA 
D’EMERGÈNCIES?

34%

12%

9%

2%

43%

Esperar a casa, els mestres tenen
instruccions de com actuar

Anar a buscar-los

Trucar per telèfon a l'escola

Altres

Ns/Nc

I a banda del que diuen que farien, preguntats pel que creuen que el Pla d’Emergències recomana, es constata 
que el 34% de les persones consultades coneix realment el que es recomana, tot i que només un 10% afirmaven 
que es quedarien a casa.

No obstant, destacar l’elevat percentatge de persones consultades (43%) que reconeix no saber que és el que es 
recomana en el pla.
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Esperear 
a casa

Altres 
recomanacions Ns/Nc

Si 34% 24% 42%
No 36% 27% 37%
Ns/Nc 25% 15% 60%
Gens o poc 
perillosa 34% 24% 42%

Bastant perillosa 29% 23% 48%
Molt perillosa 45% 23% 32%
Ns/Nc 30% 27% 43%
Si, la Direcció 
General de 
Protecció Civil

49% 24% 28%

Si , altres 40% 21% 39%
Si , però no sap 
quin és 28% 29% 43%

Ns/Nc/No 28% 23% 49%
Identifiquen 
correctament 66% 20% 14%

No identifiquen 
correctament 32% 24% 44%

Sí 36% 24% 40%
No 30% 25% 45%
Ns/Nc 36% 7% 57%
Gens 31% 20% 48%
Poc 32% 28% 40%
Bastant o molt 60% 20% 20%
Ns/Nc  44% 56%

34% 24% 43%

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

Global de la mostra

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

 

Coneixement de la recomenació del 
PLASEQCAT en cas de tenir fills a 

l´escola

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses

Esperear a 
casa

Altres 
recomanacions Ns/Nc

Home 36% 24% 39%
Dona 31% 23% 46%
De 16 a 29 anys 39% 24% 37%
De 30 a 44 anys 40% 24% 37%
De 45 a 64 anys 28% 23% 49%
De 65 a 75 anys 22% 25% 53%
Nivell baix 20% 28% 52%
Nivell mig 37% 21% 41%
Nivell alt 43% 26% 31%
Ns/Nc   100%
Nivell baix 27% 22% 51%
Nivell mig 37% 26% 38%
Nivell alt 53% 23% 24%
Ns/Nc 29% 23% 48%
Ocupat 39% 25% 36%
Aturat 20% 25% 55%
Tasques de la llar 20% 27% 52%
Estudiant 45% 14% 41%
Jubilat / pensionista 26% 26% 48%
Ns/Nc 87%  13%
L'Hospitalet de Llobregat 32% 24% 44%
Granollers 37% 24% 39%
Montornès del Vallès 48% 16% 37%
Canovelles 41% 20% 39%
Menys de 10 anys 26% 26% 48%
Entre 10 i 30 anys 30% 27% 43%
Més de 30 anys 26% 24% 50%
Des de sempre / hi va néixer 42% 22% 36%
Ns/Nc 44% 30% 26%

34% 24% 43%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Coneixement de la recomenació del 
PLASEQCAT en cas de tenir fills a l´escola

Sexe

Edat

► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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34%

24%

43%

8%

9%
2%

27%

15%

19%

7%
0,4%

14%

Tot i que el 34% de les persones 
consultades saben que en 
aquesta situació el pla recomana 
quedar-se a casa, únicament el 
8% faria cas d’aquesta 
recomanació.

Per altra banda, aquesta reacció
de quedar-se a casa i confiar en 
que els cossos docents és poc 
habitual,  només poc més d’un 2% 
dels que no saben què recomana 
el pla afirmen que es quedarien a 
casa esperant.

CONEIXEN QUE S’HAN 
D’ESPERAR I CONFIAN 

EN ELS MESTRES

CREUEN QUE RECOMANA 
ALTRES COSES

NO SABEN EL QUE 
RECOMANA EL PLA

Altres reaccions o no saben què farien

Aniran a buscar-los

Esperaran i confiaran en els mestres

Altres reaccions o no sap que faria

Altres reaccions o no saben què farien

Aniran a buscar-los

Aniran a buscar-los

CONEIXEMENT DEL QUE DIU EL 
PLASEQCAT QUE S’HA DE FER SI 
TENS ELS FILLS A L’ESCOLA

... PERÒ DIUEN 
QUE FARIEN...

Esperaran i confiaran en els mestres

Esperaran i confiaran en els mestres
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► VOSTÈ CREU QUE EL PERSONAL DE LES ESCOLES SABEN QUÈ
FER EN UNA SITUACIÓ D’EMERGÈNCIA QUÍMICA EN RELACIÓ
ALS NENS I NENES?

La percepció de les persones consultades envers el 
coneixement que té el personal de les escoles sobre el 
que s’ha de fer en cas d’una situació d’emergència 
química és bastant positiva. Gairebé 6 de cada 10 
creuen que el personal de les escoles saben què han de 
fer, tot i que només el 10% afirmen estar totalment 
segurs.

Per altra banda, destacar que un 35% consideren que el 
personal de les escoles no tenen instruccions sobre com 
han d’actuar en aquestes situacions. 

Per perfils, es pot observar la relació existent entre el fet 
de confiar en el personal de les escoles i l’edat, el nivell 
d’estudis i d’ingressos familiars i la percepció de 
perillositat de la indústria química.

10%

49%

20%

15%

6%

Segur que sí

Crec, vull
pensar que sí

Probablement
no 

Segur que no

Ns/Nc
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Segur que sí / 
crec, vull 

pensar que sí

Segur / 
probablement no Ns/Nc

Si 63% 33% 5%
No 52% 42% 6%
Ns/Nc 52% 36% 12%
Gens o poc 
perillosa 61% 33% 6%

Bastant perillosa 58% 36% 6%
Molt perillosa 58% 36% 5%
Ns/Nc 54% 41% 5%
Si, la Direcció 
General de 
Protecció Civil

52% 44% 4%

Si , altres 69% 31%  
Si , però no sap 
quin és 71% 28% 1%

Ns/Nc/No 59% 33% 8%
Identifiquen 
correctament 50% 43% 7%

No identifiquen 
correctament 59% 35% 6%

Sí 61% 34% 5%
No 55% 38% 7%
Ns/Nc 56% 38% 6%
Gens 58% 36% 6%
Poc 57% 37% 6%
Bastant o molt 71% 28% 1%
Ns/Nc 45% 17% 38%

59% 36% 6%

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

Global de la mostra

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

 

El personal de les escoles saben què s´ha de 
fer en una situació d´emergència química

Segur que sí / 
crec, vull 

pensar que sí

Segur / 
probablement no Ns/Nc

Home 56% 36% 8%
Dona 60% 36% 4%
De 16 a 29 anys 46% 49% 5%
De 30 a 44 anys 58% 38% 4%
De 45 a 64 anys 64% 30% 6%
De 65 a 75 anys 70% 17% 14%
Nivell baix 62% 26% 12%
Nivell mig 57% 39% 4%
Nivell alt 56% 40% 4%
Ns/Nc 87%  13%
Nivell baix 59% 34% 7%
Nivell mig 57% 37% 7%
Nivell alt 60% 39% 1%
Ns/Nc 64% 36%  
Ocupat 57% 38% 4%
Aturat 62% 32% 6%
Tasques de la llar 66% 28% 6%
Estudiant 38% 57% 5%
Jubilat / pensionista 68% 22% 10%
Ns/Nc 87% 13%  
L'Hospitalet de Llobregat 57% 37% 6%
Granollers 65% 31% 5%
Montornès del Vallès 60% 34% 6%
Canovelles 63% 32% 5%
Menys de 10 anys 56% 40% 4%
Entre 10 i 30 anys 63% 34% 2%
Més de 30 anys 62% 28% 10%
Des de sempre / hi va néixer 54% 41% 5%
Ns/Nc 96% 4%  

59% 36% 6%

Ocupació

Municipi

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Sexe

Edat

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

 

El personal de les escoles saben què s´ha de 
fer en una situació d´emergència química

► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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► REACCIÓ SI ELS FILLS ESTIGUESSIN A L’ESCOLA SEGONS LA INFORMACIÓ
QUE CREUEN QUE TENEN EL PERSONAL DE LES ESCOLES

El percentatge de consultats que estan més segurs de que els mestres disposen de suficient informació és 
lleugerament superior entre els que afirmen que davant d’una situació de risc químic s’esperarien a casa.

18%

8%

11%

13%

10%

47%

49%

51%

37%

49%

26%

22%

16%

9%

20%

5%

17%

16%

15%

15%

5%

4%

6%

26%

6%

Esperar a casa

Anar-los a buscar

Altres reaccions

Ns/Nc

GLOBAL

Segur que saben què cal fer Crec, v ull pensar que ho saben
Probablement no Segur que no
Ns/Nc
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6%
14% 10% 5%

16%

25%

36%
30%

19%

34%

36%

39%
48%

54%

32%
6%

4% 9%
17% 9%23%

7% 5% 9%3%

GENS

POC

BASTANT

MOLT

NS/NC

El sistema del pla 
d’emergències

El seu 
Ajuntament La Generalitat Protecció civil

Empreses del 
sector químic

► QUIN ÉS EL GRAU DE CONFIANÇA QUE TÉ VOSTÈ EN QUE ELS SEGÜENTS SISTEMES O ORGANISMES, VETLLIN PER LA 
SEVA SEGURETAT?

Les empreses del sector químic i els Ajuntaments del municipi són els organismens que menys confiança desperten 
a les persones consultades. Per contra, Protecció Civil és l’organisme que major grau de confiança té, amb un 17% 
dels consultats que confien molt i un 54% hi confien bastant.

Als consultats també se’ls ha demanat de forma directa que manifestin el seu grau de confiança envers alguns 
organismes o sistemes que vetllen per la seva seguretat. 
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2,88
2,57 2,51 2,37 2,36

Protecció Civil Generalitat Sistema del pla
d'emergències

Indústria
química

Ajuntament

Aquest indicador il·lustra les mateixes 
conclusions què mostràvem en l’anterior 
gràfic, destacant novament el grau de 
confiança que tenen vers Protecció Civil i la 
baixa confiança cap als Ajuntaments i la 
indústria química .

Per perfils, els individus consultats amb majors 
estudis i ingressos, els estudiants i els residents 
a Canovelles mantenen una tendència a 
mostrar-se lleugerament més confiats amb la 
majoria dels organismes. 

Entre aquells que valoren millor el sistema del 
pla d’emergències destaquen les persones 
entre 30 i 44 anys, els estudiants i els residents 
a Canovelles.

► GRAU MITJÀ DE CONFIANÇA
Les valoracions mitjanes estan calculades a partir de la següent transformació
(gens=1, poc=2, bastant=3 i molt=4)

El càlcul del grau mitjà de confiança s’obté, un cop eliminats aquells consultats que no saben o no volen opinar 
sobre el tema (NS/NC), assignant un valor numèric, en una escala d’1 a 4, quant a nivell de confiança manifestat. 

Aquesta transformació numèrica fa que es pugui crear un índex comparatiu i permet comparar el grau de 
confiança en diferents col·lectius de consultats.
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El sistema del pla d'emergències 
sobre la indústria química El seu Ajuntament La Generalitat Protecció Civil Les empreses del 

sector químic
Home 2,56 2,38 2,60 2,92 2,40
Dona 2,44 2,34 2,53 2,84 2,34
De 16 a 29 anys 2,47 2,39 2,55 2,92 2,42
De 30 a 44 anys 2,58 2,31 2,64 2,89 2,46
De 45 a 64 anys 2,47 2,39 2,55 2,89 2,27
De 65 a 75 anys 2,45 2,37 2,41 2,76 2,23
Nivell baix 2,49 2,33 2,41 2,76 2,17
Nivell mig 2,51 2,37 2,61 2,88 2,45
Nivell alt 2,54 2,38 2,67 3,06 2,37
Ns/Nc 1,00 1,39 1,39 3,00 .
Nivell baix 2,45 2,36 2,57 2,76 2,34
Nivell mig 2,54 2,34 2,55 2,93 2,40
Nivell alt 2,48 2,36 2,79 3,23 2,57
Ns/Nc 2,67 2,51 2,37 2,90 2,10
Ocupat 2,53 2,33 2,64 2,93 2,39
Aturat 2,39 2,24 2,36 2,72 2,42
Tasques de la llar 2,51 2,21 2,39 2,74 2,26
Estudiant 2,59 2,54 2,65 2,96 2,42
Jubilat / pensionista 2,47 2,43 2,53 2,88 2,28
Ns/Nc 2,74 2,74 2,74 2,74 1,87
L'Hospitalet de Llobregat 2,49 2,32 2,55 2,88 2,35
Granollers 2,56 2,57 2,60 2,91 2,41
Montornès del Vallès 2,41 2,08 2,53 2,75 2,40
Canovelles 2,64 2,43 2,70 2,85 2,53
Menys de 10 anys 2,54 2,34 2,62 2,99 2,48
Entre 10 i 30 anys 2,55 2,42 2,61 2,92 2,39
Més de 30 anys 2,48 2,35 2,49 2,75 2,23
Des de sempre / hi va néixer 2,50 2,35 2,59 2,92 2,41
Ns/Nc 2,27 2,24 2,45 2,86 2,65

2,51 2,36 2,57 2,88 2,37Global de la mostra

Nivell d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

Anys que fa que 
viu al municipi

 
Sexe

Edat

Nivell d´estudis

► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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Gairebé la meitat de les persones consultades tenen 
coneixement o han sentit parlar de les sirenes i simulacres 
relacionats amb la indústria química.

Per perfils, els homes, les persones que tenen entre  45 i 64 
anys, les que consideren que a Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials perilloses, les que identifiquen 
correctament la Direcció General de Protecció Civil i el
PLASEQCAT i les que es senten informades sobre com actuar 
en cas d’accident químic tendeixen a conèixer més que la 
resta les sirenes i els simulacres.  

► TÉ CONEIXEMENT O HA SENTIT PARLAR DE LES SIRENES I 
SIMULACRES RELACIONATS AMB LA INDÚSTRIA QUÍMICA?

No ho 
sabia
53%

Sí, ho 
sabia
47%
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Sí, ho sabia No ho sabia
Si 51% 49%
No 46% 54%
Ns/Nc 31% 69%
Gens o poc perillosa 43% 57%
Bastant perillosa 47% 53%
Molt perillosa 49% 51%
Ns/Nc 53% 47%
Si, la Direcció General 
de Protecció Civil 64% 36%

Si , altres 53% 47%
Si , però no sap quin és

69% 31%

Ns/Nc/No 38% 62%
Identifiquen 
correctament 57% 43%

No identifiquen 
correctament 47% 53%

Sí 46% 54%
No 46% 54%
Ns/Nc 79% 21%
Gens 39% 61%
Poc 48% 52%
Bastant o molt 87% 13%
Ns/Nc 91% 9%

47% 53%Global de la mostra

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

 

Té coneixement o ha sentit parlar de les 
sirenes i simulacres

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població

Sí, ho sabia No ho sabia
Home 56% 44%
Dona 39% 61%
De 16 a 29 anys 36% 64%
De 30 a 44 anys 48% 52%
De 45 a 64 anys 54% 46%
De 65 a 75 anys 47% 53%
Nivell baix 42% 58%
Nivell mig 48% 52%
Nivell alt 51% 49%
Ns/Nc 87% 13%
Nivell baix 41% 59%
Nivell mig 51% 49%
Nivell alt 61% 39%
Ns/Nc 36% 64%
Ocupat 51% 49%
Aturat 46% 54%
Tasques de la llar 48% 52%
Estudiant 29% 71%
Jubilat / pensionista 51% 49%
Ns/Nc 13% 87%
L'Hospitalet de Llobregat 45% 55%
Granollers 52% 48%
Montornès del Vallès 49% 51%
Canovelles 53% 47%
Menys de 10 anys 44% 56%
Entre 10 i 30 anys 46% 54%
Més de 30 anys 51% 49%
Des de sempre / hi va néixer 47% 53%
Ns/Nc 22% 78%

47% 53%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Té coneixement o ha sentit parlar de 
les sirenes i simulacres

Sexe

Edat

► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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Tres quartes parts de les persones consultades valorarien bé o molt bé que es facin proves de so de les sirenes i 
simulacres.

Per perfils, entre les persones que ho valorarien de manera més positiva destaquen les que ja han sentit parlar de 
les proves de so de sirenes i simulacres, les que tenen entre 30 i 44 anys, les ocupades, les que viuen a Granollers o 
Montornès del Vallès, les que porten menys de 10 anys a Catalunya i les que identifiquen correctament la Direcció
General de Protecció Civil i el PLASEQCAT i les que es senten informades sobre com actuar en cas d’accident 
químic. 

46%

23%

34%

48%

38%

42%

4%

22%

38% 2%

3%

3%
Ha sentit parlar de
les proves de so de
sirenes i simulacres

No ha sentit parlar 

GLOBAL

Molt bé Bé Malament o molt malament Ns/Nc

► VALORACIÓ DE LES PROVES DE SO DE SIRENES I 
SIMULACRES SEGONS SI CONEIXIEN LA REALITZACIÓ
D’AQUESTES PROVES

► COM VALORARIA QUE ES FESSIN PROVES DEL SO 
DE LES SIRENES I SIMULACRES?

34%

42%

16%

5%

2%

Molt bé

Bé

Malament

Molt
malament

Ns/Nc
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Molt bé Bé Malament o 
molt malament Ns/Nc

Si 36% 44% 17% 2%
No 31% 39% 28% 2%
Ns/Nc 30% 39% 27% 4%
Gens o poc perillosa 30% 41% 25% 4%
Bastant perillosa 36% 43% 19% 2%
Molt perillosa 37% 39% 21% 4%
Ns/Nc 22% 49% 29%  
Si, la Direcció General 
de Protecció Civil 44% 35% 20% 1%

Si , altres 42% 30% 25% 2%
Si , però no sap quin és

45% 37% 13% 6%

Ns/Nc/No 28% 46% 23% 3%
Identifiquen 
correctament 53% 32% 13% 2%

No identifiquen 
correctament 33% 43% 22% 2%

Sí 37% 40% 21% 2%
No 27% 47% 22% 3%
Ns/Nc 55% 19% 23% 3%
Gens 35% 41% 23% 1%
Poc 28% 44% 24% 4%
Bastant o molt 56% 38% 4% 1%
Ns/Nc 18% 44%  38%

34% 42% 22% 2%

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

Global de la mostra

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

 

Valoració de la realització de proves de so i 
sirenes

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses

Molt bé Bé Malament o 
molt malament Ns/Nc

Home 32% 46% 18% 4%
Dona 35% 38% 25% 1%
De 16 a 29 anys 20% 44% 34% 2%
De 30 a 44 anys 43% 41% 14% 2%
De 45 a 64 anys 36% 44% 18% 2%
De 65 a 75 anys 26% 40% 29% 5%
Nivell baix 29% 41% 26% 4%
Nivell mig 34% 44% 20% 2%
Nivell alt 39% 39% 19% 3%
Ns/Nc 13%  87%  
Nivell baix 30% 45% 23% 2%
Nivell mig 37% 41% 20% 2%
Nivell alt 40% 38% 17% 5%
Ns/Nc 25% 36% 38% 1%
Ocupat 42% 40% 17% 1%
Aturat 27% 52% 17% 4%
Tasques de la llar 44% 26% 29% 1%
Estudiant 18% 44% 35% 3%
Jubilat / pensionista 27% 44% 25% 3%
Ns/Nc  13% 87%  
L'Hospitalet de Llobregat 28% 48% 22% 2%
Granollers 54% 22% 24% 0%
Montornès del Vallès 52% 23% 25%  
Canovelles 37% 40% 3% 20%
Menys de 10 anys 43% 34% 21% 2%
Entre 10 i 30 anys 41% 40% 19% 1%
Més de 30 anys 30% 43% 22% 5%
Des de sempre / hi va néixer 31% 45% 23% 2%
Ns/Nc 26% 48% 26%  

34% 42% 22% 2%

Ocupació

Municipi

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Sexe

Edat

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

 

Valoració de la realització de proves de so i 
sirenes

► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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44%

33%

30%

13%

13%

10%

7%

7%

5%

5%

2%

2%

2%

2%

Televisió

Cartes informatives

Ràdio

Per l'escola/institut

Butlletí municipal

Reunions

Premsa escrita

Internet

Boca a orella

Telèfon

Megafonia o alarmes

Correu electrònic

Altres

Ns/Nc

► QUINS MITJANS DE COMUNICACIÓ CREU QUE SERIEN ADIENTS PER INFORMAR-VOS DE LES 
PROVES DEL SO DE LES SIRENES I DELS SIMULACRES QUE ES FESSIN?
Base: 76% de la mostra, els que valoren bé o molt bé la realització de les proves i els simulacres. 
Les dades sumen més del 100% perquè s’admetia resposta múltiple. % sobre el total de la mostra

A les persones consultades que han valorat bé o molt bé la realització de les proves del so 
de les sirenes i els simulacres, se’ls ha demanat per quin/s mitjans de comunicació creuen 
que és més adient informar a la població.

Els canals més esmentats han estat la televisió, les cartes informatives i la ràdio. En un segon 
terme, s’esmenten l’escola o institut, el butlletí municipal i les reunions.

Valoren bé o 
molt  bé

76%

34%
25%

22%

10%

10%
8%
6%
5%

4%
4%
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Televisió Cartes 
informatives Ràdio Per l'escola, 

institut
Butlletí 

municipal Reunions Premsa 
escrita Internet Boca a 

orella Telèfon Megafonia o 
alarmes

Correu 
electrònic Altres Ns/Nc

Home 51% 24% 39% 13% 13% 10% 9% 8% 5% 7% 2% 3% 3% 2%
Dona 38% 42% 19% 14% 13% 11% 5% 5% 6% 2% 2% 0% 1% 2%
De 16 a 29 anys 42% 25% 18% 15% 16% 13% 1% 11% 15% 3%  3% 1% 1%
De 30 a 44 anys 46% 34% 36% 10% 10% 7% 7% 6% 2% 7% 1% 2% 3% 0%
De 45 a 64 anys 47% 36% 30% 18% 12% 10% 9% 7% 5% 3% 3% 1% 2% 3%
De 65 a 75 anys 36% 30% 27% 5% 21% 18% 13% 2% 1% 5% 4%  1% 7%
Nivell baix 35% 34% 18% 16% 16% 15% 6% 3% 2% 2% 3% 0% 2% 7%
Nivell mig 47% 31% 33% 13% 12% 8% 8% 8% 8% 5% 2% 2% 3% 0%
Nivell alt 50% 36% 33% 11% 15% 9% 5% 10% 3% 7% 1% 1% 0%  
Ns/Nc    100%  100%         
Nivell baix 41% 34% 27% 15% 16% 13% 6% 3% 3% 4% 3% 0% 2% 2%
Nivell mig 46% 33% 30% 11% 12% 9% 7% 10% 6% 7% 1% 3% 2% 2%
Nivell alt 57% 21% 40% 9% 8% 4% 21% 7% 5% 2% 1% 1% 1%  
Ns/Nc 37% 41% 26% 31% 6% 5% 2%  20%  2%  1% 2%
Ocupat 48% 32% 35% 11% 9% 7% 7% 7% 5% 6% 2% 1% 3% 0%
Aturat 46% 27% 27% 12% 20% 16% 7% 7% 4% 1% 1% 1% 4% 1%
Tasques de la llar 37% 49% 15% 8% 9% 9% 7%       7%
Estudiant 33% 29% 19% 25% 19% 15% 1% 9% 19% 0%  4%  1%
Jubilat / pensionista 42% 35% 26% 14% 15% 11% 10% 8% 3% 7% 4% 2% 1% 6%
Ns/Nc              100%
L'Hospitalet de Llobregat 41% 34% 30% 16% 13% 10% 6% 6% 7% 5% 2% 2% 2% 2%
Granollers 65% 30% 31% 1% 9% 1% 11% 8% 2% 4% 2% 1% 3% 1%
Montornès del Vallès 32% 44% 18% 12% 24% 13% 8% 6% 2% 3% 1% 4% 3% 1%
Canovelles 37% 13% 20% 24% 20% 39% 9% 9% 4% 4% 8% 2% 1% 4%
Menys de 10 anys 49% 27% 30% 2% 15% 9% 6% 3% 9% 1%  0% 4%  
Entre 10 i 30 anys 50% 34% 32% 17% 12% 10% 3% 7%  7% 2% 1% 4%  
Més de 30 anys 41% 36% 23% 14% 15% 11% 11% 6% 4% 3% 4% 2% 0% 6%
Des de sempre / hi va néixer 44% 30% 34% 14% 11% 9% 7% 9% 8% 6% 1% 2% 2% 1%
Ns/Nc  59%  34% 36% 41%         

44% 33% 30% 13% 13% 10% 7% 7% 5% 5% 2% 2% 2% 2%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Mitjans per informar de les proves de so i simulacres

Sexe

Edat

► DIFERÈNCIES PER PERFILS
Valoren bé o 

molt  bé
76%
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55%

29%

10%

7%

3%

2%

1%

3%

22%

Reunions

Conferències

Butlletí municipal

Cartes informatives

Telev isió

Ràdio

Premsa escrita

Altres

Ns/Nc

► QUINS ALTRES MECANISMES S’HAURIEN D’IMPLEMENTAR EN LLOC DELS SIMULACRES O LES 
PROVES DEL SO PER TAL QUE LA POBLACIÓ SÀPIGA COM ACTUAR EN CAS D’ACCIDENT QUÍMIC?
Base: 21% de la mostra, els que valoren malament o molt malament la realització de les proves i els simulacres. 
Les dades sumen més del 100% perquè s’admetia resposta múltiple.

% sobre el total de la mostra

Per altra banda, a les persones consultades que han valorat malament o molt malament la 
realització de les proves del so de les sirenes i els simulacres, se’ls ha demanat que diguessin 
altres possibles mecanismes que s’haurien d’implementar per tal que la població sàpiga com 
s’ha d’actuar en cas d’emergència química.

Així, els mecanismes més esmentats han estat les reunions i les conferències, seguides del 
butlletí municipal i les cartes informatives.

Valoren 
malament 

21%

12%

6%

2%

1,5%

0,7%

0,4%

0,3%

0,4%

5%
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Gairebé la meitat de les persones consultades afirmen 
amb total seguretat que participarien activament en els 
simulacres. Per contra, un 9% creuen que no en formarien 
part.

Entre els individus consultats que asseguren la seva 
participació destaquen els homes, els que identifiquen la 
Direcció General de Protecció Civil com l’organisme 
encarregat de la protecció civil a Catalunya i els que 
identifiquen correctament el PlaseQcat.

► VOSTÈ PARTICIPARIA EN ELS SIMULACRES I LES PROVES 
DE SIRENES ACTIVAMENT SI EL SIMULACRE AFECTÉS A LA 
POBLACIÓ I S’HAGUÉS DE CONFINAR?

47%

42%

3%

6%

1%

Segur que sí

Probablement
sí

Probablement
no

Segur que no

Ns/Nc
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Segur 
que sí Probablement sí

Segur o 
probablement 

no
Ns/Nc

Si 50% 40% 9% 2%
No 50% 38% 12% 0%
Ns/Nc 27% 64% 6% 2%
Gens o poc perillosa 42% 47% 10% 1%
Bastant perillosa 49% 42% 9% 0%
Molt perillosa 48% 43% 6% 3%
Ns/Nc 48% 28% 21% 4%
Si, la Direcció General 
de Protecció Civil 51% 37% 11% 1%

Si , altres 56% 38% 6%  
Si , però no sap quin és

62% 19% 13% 6%

Ns/Nc/No 44% 46% 8% 1%
Identifiquen 
correctament 60% 36% 2% 1%

No identifiquen 
correctament 46% 43% 10% 1%

Sí 50% 41% 8% 0%
No 43% 45% 11% 2%
Ns/Nc 43% 21% 13% 23%
Gens 43% 46% 8% 2%
Poc 48% 40% 11% 1%
Bastant o molt 64% 29% 6%  
Ns/Nc 53% 47%   

47% 42% 9% 1%

Li agradaria rebre 
informació del PlaseQcat

Es sent informat sobre 
què fer en cas 
d´accident químic

Global de la mostra

A Catalunya existeixen 
instal·lacions industrials 
perilloses

Perillositat de la indústria 
química cap a la 
població

Vostè sap si a Catalunya 
hi ha algun organisme 
encarregat de la 
Protecció Civil?

Identificació del 
PLASEQCAT

 

Participació en la realització de proves de so i sirenes

Segur 
que sí Probablement sí

Segur o 
probablement 

no
Ns/Nc

Home 55% 35% 9% 1%
Dona 39% 50% 10% 2%
De 16 a 29 anys 48% 42% 10% 0%
De 30 a 44 anys 51% 43% 5% 1%
De 45 a 64 anys 46% 43% 10% 1%
De 65 a 75 anys 38% 39% 19% 5%
Nivell baix 41% 41% 17% 1%
Nivell mig 50% 43% 6% 2%
Nivell alt 49% 41% 10%  
Ns/Nc 13% 87%   
Nivell baix 41% 47% 11% 1%
Nivell mig 49% 40% 8% 2%
Nivell alt 61% 31% 8%  
Ns/Nc 55% 38% 7%  
Ocupat 51% 40% 8% 1%
Aturat 48% 41% 9% 3%
Tasques de la llar 17% 71% 8% 5%
Estudiant 48% 42% 9% 0%
Jubilat / pensionista 46% 38% 14% 1%
Ns/Nc 13% 87%   
L'Hospitalet de Llobregat 44% 49% 6% 2%
Granollers 41% 30% 29% 0%
Montornès del Vallès 88% 9% 3%  
Canovelles 77% 16% 4% 3%
Menys de 10 anys 46% 47% 7%  
Entre 10 i 30 anys 52% 39% 7% 2%
Més de 30 anys 40% 43% 15% 2%
Des de sempre / hi va néixer 51% 41% 7% 1%
Ns/Nc 29% 66% 5%  

47% 42% 9% 1%

Anys que fa 
que viu al 
municipi

Global de la mostra

Nivell 
d´estudis

Nivell 
d´ingressos 
familiars

Ocupació

Municipi

 

Participació en la realització de proves de so i 
sirenes

Sexe

Edat

► RELACIÓ AMB ALTRES VARIABLES► DIFERÈNCIES PER PERFILS
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► PERCEPCIÓ DE RISC ► EL PLASEQCAT
► Elevada percepció entre les persones consultades 

de l’existència d’instal·lacions industrials perilloses a 
Catalunya (59%), no obstant només el 26% 
d’aquestes persones consultades consideren que 
aquestes instal·lacions també es troben en el seu 
municipi. 

► Les instal·lacions industrials que és consideren més 
perilloses entre la població són els magatzems 
químics, tot el relacionat amb la indústria 
petroquímica i del petroli i les indústries pirotècniques 
i d’explosius.

►Gairebé 7 de cada 10 persones consultades 
perceben la indústria química com bastant o molt 
perillosa. A més, entre les emergències que pot 
generar destaquen les fuites, seguides per les 
explosions,  els incendis i els núvols tòxics.

► També en aquesta ocasió, la percepció de 
perillositat de la indústria baixa amb la sensació
d’estar informats sobre com s’ha d’actuar en una 
situació de risc.

► Tot i la percepció de perillositat, la meitat de les 
persones consultades consideren que la seguretat 
de la indústria química ha augmentat en els darrers 
anys.

►Coneixement molt baix del PlaseQcat (6%) i més 
elevat (26%) de la Direcció General de Protecció
Civil com l’organisme encarregat de la protecció
civil a Catalunya. 

►Després d’informar a les persones consultades què és 
el PlaseQcat, un 57% afirma que els agradaria rebre 
informació al respecte, a través de cartes 
informatives, televisió o correu electrònic.

► Percepció generalitzada de la utilitat de les noves 
tecnologies per rebre informació de com actuar 
davant d’una situació de risc químic. 

► Un 87% de les persones consultades consideren que 
el PlaseQcat pot ajudar a evitar accidents o les 
seves conseqüències. 
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► RISC QUÍMIC: PERCEPCIÓ I REACCIONS ► GRAU DE CONFIANÇA EN LES INSTITUCIONS
►Mancances importants d’informació sobre el què

s’ha de fer en cas d’accident químic, només el 8% es 
senten informats.

► Els principals punts febles en quant a la reacció de la 
població davant d’una situació de risc químic són la 
forma de rebre la informació i, de manera molt 
destacada la seva reacció en cas de tenir fills a 
l’escola. 

► Pel que fa al coneixement de les recomanacions del 
PlaseQcat, més d’un terç de les persones 
consultades saben que s’han de tancar a casa a 
esperar i que s’han de deixar els nens a l’escola, 
però només el 18% sap que per informar-se s’ha 
d’escoltar la ràdio.

►A més, el 35% dels individus consultats consideren 
que els mestres no tenen instruccions de com s’ha 
d’actuar en aquestes situacions. 

► Protecció Civil i la Generalitat són les institucions que 
generen major confiança entre la població com 
organismes que vetllen per la seva seguretat. Per 
contra, els ajuntaments i la indústria química són els 
que compten amb una menor confiança.

► El sistema del pla d’emergències se situa en una 
posició intermitja.
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► PROVES DE SO DE SIRENES I SIMULACRES
►Gairebé la meitat de les persones consultades han 

sentit parlar de les proves del so de les sirenes i els 
simulacres relacionats amb la indústria química.

► Tres quartes parts de les persones consultades 
valoraria molt bé o bé la realització d’aquestes 
proves. A més, un 47% afirmen la seva assistència  i 
un 42% creu que probablement hi anirien.

► La televisió, les cartes informatives i la ràdio són els 
mitjans més adequats per informar sobre la 
realització d’aquestes proves de so i simulacres.

► La població que no valoraria bé aquestes proves 
creuen que les reunions i les cartes informatives 
poden utilitzar-se com un mitjà alternatiu per 
informar sobre com s’ha d’actuar en cas d’accident 
químic.
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